

18764317262

家中不用暖气,月底前须报停

停供期限至少一个采暖季,不收热网运行成本费

17日,记者从淄博环保供热有限公司了解到,对于冬季不需要供暖的房屋,用户必须在本月底前办理暂停供热手续, 并且暖气报停的停止供暖期限至少是一个采暖季,期间不收取热网运行费用成本。



供暖注水前,供热公司工作人员都会挨家挨户通知。(资料片)

本报记者 王鑫 摄

本报记者 罗静 王亚男

月底前须办理停暖手续

据淄博环保供热有限公司 的工作人员介绍,对不需要供热 的房屋,用户必须在本月底前到 供热企业办理暂停供热手续。

据了解,居民应该在小区主 管网注水前报停,如果等到供暖

公司对居民楼、居民家中的供暖 设施进行试水时再报停,管网内 已经有水在循环,一旦报停,切 断供暖管网将影响整个循环系 统试水,给供暖系统造成影响。

工作人员介绍,暖气报停后

停止供暖的期限至少是一个采 暖季,期间不能重新开通暖气, "这样主要是为了不影响整栋楼 居民的供暖,所以停止供暖的期 限至少是一个采暖季。"供热公 司工作人员告诉记者。

开始供暖后报停不退钱

在供暖开始后,突然要长期 外出,想要停暖能退钱吗?近日, 不少市民咨询记者此类问题

"我老家是外地的,在淄博 打工,到年底就不干了,到时候 暖气也用不着了,不知道临走能

不能停暖,我交的暖气费不知道 还能不能退给我。"在张店王辛 小区租房子住的王先生向记者

对此,供热企业的工作人员 告诉记者,一旦开始供暖,如果

要报停,暖气费不会退给住户。

"供暖费不是按照供暖的天 数来收费的,是按照整个采暖季 来收费的,物价局核定供暖价格 时已经综合了各种情况,规定就 是这样的。

报停后想开通 按全额缴费

据了解,为补偿供热 运行成本,济南、天津等地 的暖气用户在报停暖气 后,还需要交热网运行成

据淄博供热企业的工 作人员介绍,热网运行成 本费,就是热电厂供热时 产生的水电、人力、管道折 旧等成本。虽然从十年前 开始淄博就有供热企业提 出收取热网运行成本费的 建议,但目前淄博未有文 件规定要求收取,淄博市 民报停暖气后,不需要缴 纳热网运行成本费。

如果在采暖季开始 ,有市民采暖季前未通 暖气,而天冷后希望再通 暖气的,收费标准是否更 高?据淄博环保供热有限 公司的工作人员介绍,采 暖季开始后再缴费供暖, 缴费标准与供暖季开始前 一致。"这是物价局的规 定,具有法律效力。"工作 人员说道。

相关链接

报停需带身份证 房产证等材料

本报10月17日讯(记者 罗静 王亚男) 据淄博环保供热有限 公司的工作人员介绍,市民如果需 要办理报停业务,需要携带本人身 份证、房产证明到所属分公司办理。

如果市民没有时间,可以委托 他人办理,委托人需要带着户主的 身份证、房产证明以及自己的身份 证以及委托人的授权证明去办理。 授权证明需委托人签字、按手印,办 理报停业务免费。

电话短信报停 淄博尚未实施

本报10月17日讯(记者 罗静 王亚男) 据了解,为方便市民报 停,减少报停的繁琐程序,2011年, 济南实现了电话、短信报停等便捷 的报停方式。目前淄博市尚未实现。

据淄博环保供热有限公司的工 作人员介绍,根据其他地区的经验, 电话、短信报停容易出现恶意报停 的情况。比如得罪了人,有人报复, 只要知道你家具体地址和所属供热 公司,发个短信就能给别人家停暖。

"一旦停暖,就会在供热公司和 被停暖的用户之间产生纠纷。所以, 为了防止恶意报停,我们并没有电 话、短信报停方式,在保证安全的前 提下,我们会尽量简化报停手续,给 市民带来方便。"工作人员介绍。

相关链接

串联用户报停 得拆暖气片?

目前张店中心城区有不少小 区还是串联供暖。只要有一户不交 暖气费或者是想停止供暖,串联用 户整个单元的居民都无法供暖。

据供热企业的工作人员介绍,如 果串联用户有想停止供暖的,一般需 要报停的用户自行拆掉自家的暖气 管道。再经所属供暖企业的工作人员 检定,确定不会有盗热情况的发生, 就会为用户办理报停业务。

但是居民家里的供热管道属 于私人财产,市民认为供暖企业不 应损害用户的利益去停暖,可以封 闭用户家里的供热阀门。但是据供 暖企业的工作人员解释,"封闭供 热阀门并不能完全保证用户不会 出现盗热的现象。所以,一般不会 采取封闭阀门的措施。"

本报见习记者 付文学



由于不能缴费,热力公司先给居 民登记。

本报见习记者 付文学 摄

一户欠费,全楼住户"连坐"

居民很着急,对供热企业提出质疑

17日,一市民向本报反映由于邻居欠费,整个楼的住户都不能交费送暖。记者调查发现,部分老旧小区采用串联供暖形 式,为防止欠费用户蹭暖,热力公司要求所有住户交清往年的欠费后,才会进行统一收费。

本报见习记者 付文学

居民想取暖,却无法缴费

16日下午,许先生为住在王 羊铁路小区34号楼的母亲父取 暖费时,被告知由于有一位住户 欠费,现在还不能交费。"人家欠 费,跟我们有什么关系啊。"许先 生抱怨道。

据许先生介绍,负责王辛铁 路小区供暖的是淄博华力供热 有限公司,"去年也发生过这种 情况,结果我们等了差不多10天 才交上,我昨天专门请假过来交 费,结果还是因为别人欠费无法

缴纳。"

同住34号楼的高先生在17 日交费时也遇到了同样的问题。 "今天排了一个多小时队才轮到 我,结果工作人员说我们楼有欠 费的,暂时不能交费,让我留了 个手机号,回去等通知,"高先生 介绍说。

无法交费的住户普遍认为, 既然有欠费的,热力公司就应该 落实到个人,不要因为个别住户 欠费,影响广大住户的供暖。

供热公司:只有补缴齐费用才供暖

据淄博华力供热有限公司 相关负责人介绍,目前的供暖方 式主要采用分户供暖和串联供 暖两种,老旧小区大都采用串联 供暖,在这种形式下,整栋楼就 **必须统一供暖**。

"如果有住户欠费,我们 没法给他停止供暖,只能等他 把拖欠的取暖费交上之后,我

们才能收今年的供暖费,才能 统一供暖。

不少居民对供热公司"连坐" 的做法表示不满,对此,供暖企业 的工作人员表示,"很多居民不理 解,一些住户建议我们拆除欠费 住户的供暖设备,但我们负责的 产权只到楼前总阀门,人户设备 不属于我们的产权。"



居民正 在排队缴纳 暖气费。 本报见 习记者 付

文学 摄

分户控制可解供暖纠纷

眼看供暖就要开始了,因邻居欠费交不了 取暖费的居民非常着急。"我母亲都一大把年纪 了,到时候要是因为交不上费无法供暖,那可麻 烦了。"居民高先生告诉记者。

对于一些采用串联供暖的小区,供热公司 工作人员介绍,解决这些小区供暖问题的唯一 办法就是进行供暖改造,实现分户控制。"将串 联供暖改为分户供暖就不会出现此问题了,但 是改造需要小区牵头、居民同意。

对于串联供暖问题的解决,大多数居民建 议尽快进行供暖改造。"老是这么下去也不是办 法,希望小区尽快进行供暖改造,费用这块我们 可以协商均摊,总之要保证我们正常供暖。"市 民王先生表示。